Внесены изменения в законодательство о социальной защите инвалидов

В связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов Федеральным законом от 01.12.2014 №419-ФЗ изменены нормы законодательства о социальной защите инвалидов.

Новым законом отменен критерий «ограничение жизнедеятельности» при установлении группы инвалидности и категории «ребенок-инвалид». Вместе с тем этот критерий сохраняется для признания лица инвалидом и принятия индивидуальной программы реабилитации.

Такой подход направлен на недопустимость субъективной оценки экспертов и установление группы инвалидности по объективным факторам, свидетельствующим о степени нарушения функций организма.

Законом закреплен принцип недопустимости дискриминации по признаку инвалидности.

Инвалидам должна оказываться помощь в преодолении различных барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами. В связи с этим расширены полномочия и обязанности российских органов власти в области обеспечения доступной среды и необходимой инфраструктуры для инвалидов.

Установлены требования, направленные на обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, объектам культуры и связи, общему имуществу в многоквартирных домах, а также на обеспечение их реабилитации. Предусмотрена возможность вызова инвалидами экстренных оперативных служб путем отправки СМС-сообщения.

Более доступными для инвалидов по зрению должны стать официальные сайты органов власти всех уровней.

Федеральный закон вступает в силу с 01.01.2016, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

