Усилена ответственность за повторное управление транспортным средством лицом в состоянии опьянения

Федеральным законом от 31.12.2014 №528-ФЗ усилена ответственность за повторное управление транспортным средством лицом в состоянии опьянения. УК РФ дополнен ст.264.1 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию». 
Так, управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления (за совершение ДТП в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека), повлечет уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 
Одновременно исключена административная ответственность за повторное управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения). 
Увеличен минимальный размер наказания в виде лишения свободы за нарушение ПДД и правил эксплуатации транспортных средств, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека либо смерть двух или более лиц. 
Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2015 года.
