Охрана природы

[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в Федеральный закон «Об охране окружающей среды»

1 сентября 2022 года начнут действовать положения ст. 78.2 внесены изменения в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Теперь средства от платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в том числе водным объектам, вследствие нарушений обязательных требований, а также от платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в том числе водным объектам, вследствие нарушений обязательных требований, зачисленные в бюджеты субъектов Российской Федерации и местные бюджеты, направляются на выявление и оценку объектов накопленного вреда окружающей среде и (или) организацию работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде в случае наличия на территории субъекта Российской Федерации (муниципального образования) объектов накопленного вреда окружающей среде, а в случае их отсутствия - на иные мероприятия по предотвращению и (или) снижению негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранению и восстановлению природной среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов, обеспечению экологической безопасности.
Средства от платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований, а также от платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований (за исключением средств от платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также от платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований на особо охраняемых природных территориях федерального значения), носят целевой характер и не могут быть использованы на цели, не предусмотренные указанной статьей.

Законом Республики Башкортостан уточнены полномочия органов государственной власти Республики Башкортостан в области лесных отношений

Законом Республики от 04.02.2022 № 526-з Закон Республики Башкортостан «О регулировании лесных отношений в Республике Башкортостан» дополнен полномочием органов государственной власти республики по осуществлению мероприятий по лесоустройству в отношении лесов и лесных участков, находящихся в собственности Республики Башкортостан, принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях особо охраняемых природных территорий республиканского значения, установлении и изменении их границ.

Усилена ответственность за невыполнение предписаний органов государственного экологического надзора

Федеральным законом от 21.12.2021 № 419-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), согласно которым с 01 января 2022 года усилена ответственность за нарушение требований по предупреждению и ликвидации разливов нефти (ст. 8.50 КоАП РФ) и за невыполнение предписаний органов государственного экологического надзора (ст. 19.5 КоАП РФ).
Так, например, оштрафуют за предоставление плана предупреждения и ликвидации разливов нефти, содержащего заведомо недостоверные сведения.
За невыполнение предписаний органов государственного экологического надзора для граждан штраф составит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.

