СООБЩЕНИЕ

о возможном установлении публичного сервитута

Отдел по Бирскому району и городу Бирску Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан (далее - Отдел) в соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможном установлении публичного сервитута по инициативе Публичного акционерного общества «Газпром газораспределение Уфа» (ИНН 0278030985, ОГРН 1020203227758) в целях: «Строительства объекта газоснабжения «Распределительный газопровод высокого и низкого давления в д. Чишма Бирского района», на срок 10 лет, в отношении частей земельных участков: 

с кадастровым номером 02:13:160102:7, расположенного по адресу: Республика Башкортостан, район Бирский, Сусловский сельсовет, обременяемая площадь 2478,09 кв.м;

с кадастровым номером 02:13:160601:18, расположенного по адресу: Республика Башкортостан, район Бирский, Угузевский сельсовет, район с. Угузево, обременяемая площадь 31857,87 кв.м;

с кадастровым номером 02:13:160102:124 расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Башкортостан, Бирский муниципальный район, сельское поселение Угузевский сельсовет, д. Чишма, обременяемая площадь 2041,09 кв.м;

в кадастровым квартале 02:13:160101, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Башкортостан, Бирский муниципальный район, сельское поселение Угузевский сельсовет, обременяемая площадь 69,8 кв.м;

в кадастровым квартале 02:13:160102, Российская Федерация, Республика Башкортостан, Бирский муниципальный район, сельское поселение Угузевский сельсовет, обременяемая площадь 3548,68 кв.м;

в кадастровым квартале 02:13:160401, Российская Федерация, Республика Башкортостан, Бирский муниципальный район, сельское поселение Угузевский сельсовет, обременяемая площадь 7131,7 кв.м;

в кадастровым квартале 02:13:160601, Российская Федерация, Республика Башкортостан, Бирский муниципальный район, сельское поселение Угузевский сельсовет, обременяемая площадь 396,64 кв.м.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учёте прав на земельные участки в Отдел по адресу: Республика Башкортостан, г. Бирск, ул. Курбатова, д. 63, каб. №1 (1 этаж), рабочий телефон 8 (34784) 4-41-81 с 09 час. 00 мин. по 18 час. 00 мин. с перерывом на обед с 13 час. 00 мин. по 14 час. 00 мин. (кроме выходных и праздничных дней) в течение 30 календарных дней с момента опубликования сообщения.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с сообщением о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на официальном сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - https://www.mzio.bashkortostan.ru, на официальном сайте администрации сельского поселения Сусловский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - https://suslovo.ru, на официальном сайте администрации сельского поселения Угузевский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - https://адм-угузево.рф.
